



在红火的日子里,寻找幸福年味

河西埭村处处挂着象征丰收的"小粮仓",还评出了村"十美"

本报记者 朱杨健

年味在哪里,不就在红红火火的日子里吗?

"儿时的记忆,老底子的年味"永远是美好的,五谷丰登迎新年,河西埭村处处挂着象征丰 收的"小粮仓",里面是塘栖人每年都要吃的传统糕点,无论是大麻饼、麻酥糖,还是云片糕,吃 进嘴里回味的都是小时候的幸福滋味。"小时候最喜欢去奶奶的房间,她会偷偷塞给我一包麻 酥糖,那叫一个好吃呀。"



来这里,寻找老底子年味

河西埭村变了模样,就像穿起了过年的 新衣,处处是喜庆的大红色。瞧! 这里是红 彤彤的灯笼,那里是红艳艳的春联,孩子们穿 着红衣服跑来跑去,村民们见面相互抱拳祝

一大早,村里就准备好了石臼,热气腾腾 的,老师傅正一锤一锤敲着,"新鲜的糯米年 糕马上要出炉啦!"话音未落,孩子们早就围 着在讨要了。刚出炉的糯米年糕最好吃了, 特别有嚼劲。

"春联给我几副,老师亲手写的字,比印 的要好,还透着弄弄的墨香呢,这可是宝贝 啊。"写春联的地方,也围着好多人,一位刚拿 到春联的村民喜气洋洋地说。

做米塑、裹粽子、磨圆子、摊锅糍……村 里有点手艺活的,都高高兴兴地过来露一 手。"现在生活好了呀,不愁吃不愁穿,村子越 变越美,日子好啊,所以过年更要好好过了。" 一位老阿姨说。

另一边,是村里孩子们在玩滚铁球、打陀 螺这些爷爷奶奶小时候玩过的游戏,那叫一

所有这些点点滴滴汇聚而成的,不就是 老底子的中国年味吗?

晒晒村里的幸福事

过年了,总要说说开心的事儿,幸福的事 儿。

今年,河西埭村年味节特意将村里幸福 事儿整理出来,数一数还真不少呢:创建美丽 乡村精品村、评上了浙江省AA景区村、获得 了杭州市"十佳"乡村振兴文化礼堂贡献项目

这一年,河西埭村举办了一系列民生实 事,邀请老人吃长寿面、重阳孝心节,农村四 好路通到了家门口……说起这些,村民们个 个很满意,幸福感和获得感满满。

"丁高生家中两位党员,还有80多岁的 老母亲,家里其乐融融,何良松家的女儿在杭 州科技大学成绩顶呱呱……"幸福的事情说 不完,就说说幸福家事。

"沈国萍婆婆走后,她又照顾公公的日常 生活起居,忙前忙后没有怨言,确实是个好儿 媳!"

"姚美娟是嫁到咱们河西埭村的,你看 她,每次村里搞活动需要志愿者,她都积极报 名,义务劳动,这个肯定要点赞的。"

最美家庭、最美媳妇、最美儿女、最美学 子、最美乡贤……河西埭村特意评出了"十 美",并且在年味节"村晚"给予披红带花表 彰。

台上,"十美"村民乐得合不拢嘴,台下, 看热闹的村民鼓掌起哄……幸福的年味,就 这样沉醉在幸福的日子里!

记者手记

又是一年过去了

去年的河西埭村年味节,我去 了;今年的,我又去了。

见到的都是老面孔,看他们乐 呵呵地吃年糕、讨春联、零奖品、玩 游戏……看他们一身新装,相互间 打招呼、聊天,无论老少,那一刻都 是开心开怀的。

这不就是小时候过年的样子

今年,河西埭村评选出了村"十 美",我觉得这个特别有意思。都说 生活需要点仪式感,年底的评奖就 是满满的仪式感。河西埭村四百多 户人家,说起来获奖的人几乎家家 户户都能够沾一点,但意义不一 样。去年是河西埭村收获满满的一 年,这离不开每个村民。另一方面, 村子发展好了,受益的当然是村民 自己。有了这样的契合,来年自然 更有盼头。

村里把年味的主题定为了幸 福,幸福不幸福,是个很主观的词 语,尽管也不容易,忙忙碌碌一整 年,能在年末看到一张张真诚的笑 脸,那就是幸福。